



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ

РЕШЕНИЕ

15.02.2023

№ 346

Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области за 2022 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Ващенко Е.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 2022 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Ващенко Е.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 2022 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

**ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
об итогах оперативно-служебной деятельности
МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области за 2022 год**

Деятельность МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области в 2022 году была сосредоточена на повышение эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений; розыску лиц; совершенствованию системы профилактики правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах; повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействия рецидивной преступности; укрепление учетно-регистрационной дисциплины; повышение эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности дорожного движения; укрепление доверия граждан, повышение информационной открытости.

Личный состав межмуниципального отдела обеспечивал условия для безопасного проведения 16 массовых мероприятий. Нарушений общественного порядка не допущено.

Особое внимание уделено укреплению учетно-регистрационной дисциплины. Дежурной частью межмуниципального отдела принято более 8 тысяч заявлений и сообщений от граждан (+4%; 8343).

Продолжает сохраняться тенденция по улучшению большинства показателей, характеризующих криминальную ситуацию.

В 2022 году на территории городского округа Стрежевой зарегистрировано 403 преступлений, что на 2% выше уровня прошлого года (395).

Уровень преступности на обслуживаемой территории в расчете на 100 тысяч населения составил 1010 преступлений и занимает третью позицию в числе территориальных образований Томской области с наиболее низким уровнем преступности, ниже показатели только в ЗАТО «Северск» (1006) и Чаинском районе (849) (в среднем по Томской области данный показатель составляет 1735).

В структуре преступности сократилось количество имущественных преступлений (-6,4%; с 202 до 189). Меньше совершено краж (11,7%; со 120 до 6) грабежей (-20%; с 5 до 4), поджогов (-100%; с 2 до 0), на 5,3% снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (-5,3%; со 133 до 126), их доля в общей преступности так же уменьшилась с 33,7% до 31,2%.

В то же время возросло количество преступлений против личности на 19,6% (с 56 до 67).

Значительное влияние на рост числа преступлений категории тяжких оказали преступления, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Необходимо отметить, что это проблема не только городского округа Стрежевой, но, как показывает практика, регионального масштаба, и связана с технологическим прорывом последнего десятилетия. С целью предупреждения мошенничеств, совершаемых посредством мобильной связи и Интернета,

принимаются максимально возможные меры профилактики и пресечения данного вида преступлений. С целью предупреждения мошенничеств нами была организована масштабная работа, как по предупреждению, так и по повышению эффективности мероприятий, направленных на их раскрытие. За каждым жилым домом в городе Стрежевой закреплены сотрудники и руководители из числа подразделений межмуниципального отдела, которыми проводилась разъяснительная работа с гражданами.

Несмотря на профилактическую работу, жертвами мошенников в 2022 году стали 95 жителей города Стрежевого (рост на 3,3%; 92). По каждому факту кражи денежных средств с банковских карт возбуждены уголовные дела. Ущерб от преступных посягательств составил более 21 миллиона рублей.

На протяжении всего года нами принимались целенаправленные меры по противодействию уличной преступности. Принимаемые меры по организации работы наружных нарядов позволили сократить число уличных преступлений на 11% (с 54 до 48).

Особая тема – подростковая преступность. Несмотря на принимаемые меры профилактического характера на территории города Стрежевого допущен рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, более чем на 100% (+133%; с 3 до 7). В состоянии опьянения несовершеннолетние преступления не совершали.

Исходя из анализа преступлений установлено, что данные преступления совершены 5 н/летними: 2 н/летними-4 преступления. Все преступления совершены впервые (2021-1).

3 преступления — 3 летними. Из 7 преступлений, 2 совершены в 2021 года (ст. 158 УК РФ). В группе со взрослыми совершено- 4 преступления (2021-0), из них 1 — совершено в 2021 году (ст.158 УК РФ); 2 - в группе 2 н/летними, в группе с н/у лицом (ст. 228.1 УК РФ).

Из 7 преступлений – 5 совершены в дневное время, 2 в ночное время. Возраст несовершеннолетних на момент совершения преступления – 4 человека -15 лет, 1 человек – 16 лет. 2 несовершеннолетних проживали в неполных семьях, 3 несовершеннолетних в полных. Трое несовершеннолетних, проживали в семьях, состоящих на учете в ПДН, где родители ненадлежащим образом исполняют свои обязанности о воспитании и содержании детей.

3 несовершеннолетних жителя города Стрежевого, совершили преступления в городе Нижневартовске, предусмотренные статьей п. г ч.4 ст.228.1 УК Российской Федерации.

В отношении родителей (законных представителей) составлено 148 административных протоколов за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению несовершеннолетних (2021 г. -155).

Составлено 9 административных протоколов по ч.2.1 ст. 14.16 КоАП Российской Федерации (реализация алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним), 27 административных протоколов по ст. 20.22 КоАП Российской Федерации (появление н/летнего в состоянии алкогольного опьянения в возрасте до 16 лет).

Всего за 12 месяцев 2022 года в отношении несовершеннолетних совершено 25 преступлений, из них 22 против половой неприкосновенности, 2- по части 1 ч.118 (падение детей из окон), 1- п. г. ч.3 ст. 158 УК Российской Федерации. Активно проводилась работа по выявлению нарушений антиалкогольного законодательства, что позволило в значительной степени профилактировать все составы преступлений.

Пресечено 194 правонарушения, связанных с потреблением гражданами алкогольной и спиртосодержащей продукции. С улиц города за появление в состоянии опьянения удалено 135 нарушителей, за распитие в общественных

местах к административной ответственности привлечено 59 человек.

В области предпринимательской деятельности (гл. 14 КоАП Российской Федерации) сотрудниками полиции выявлено 89 административных правонарушений, из них за нарушение правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции составлено 49 протоколов об административных правонарушениях, изъято 5680,99 литров продукции.

13 индивидуальных предпринимателя привлечены к административной ответственности за продажу алкогольной продукции без соответствующих документов, к которым применена мера воздействия в виде штрафа в размере от 50 до 100 000 рублей с конфискацией алкогольной продукции.

К уголовной ответственности привлечены 2 индивидуальных предпринимателя, осуществляющих неоднократно незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции.

Результатом данной работы стало снижение количества преступлений, совершенных в состоянии опьянения (- 10,47%; с 86 до 77). Кроме того, реализован комплекс мер по выявлению и пресечению нелегального оборота алкогольной продукции, недопущения попадания суррогата в торговые сети.

В результате проведенной оперативно профилактической работы не допущено фактов массового отравления алкоголем в течение года и в новогодние праздники.

Актуальность профилактической работы с подучетным контингентом. На учетах в межмуниципальном отделе состоит 527 профилактируемых лиц (47- административный надзор, 44 - формально попадающих под административный надзор, 76 - несовершеннолетние, 100 - родители, 14 - больных алкоголизмом, 21 - семейный дебошир, 34 - больных наркоманией, 191 - условник), в отношении которых проведено более 4,5 тысяч проверок по месту жительства.

В истекшем периоде на 15,7% (с 178 до 151) уменьшилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее преступившими закон. На 24% снизилось число преступлений, совершенных лицами ранее судимыми (с 100 до 76), доля совершенных ими преступлений в общем числе расследованных сократилась с 36% до 30%.

Более половины преступлений совершены лицами, ранее судимыми в состоянии алкогольного опьянения.

Общая раскрываемость преступлений составила 67,05% (-10,6%; 75%). Сотрудниками полиции раскрыто 284 преступления, в том числе по горячим следам - 159 преступлений (+14,4%; 139).

Расследовано 254 уголовных дела (-8,63%; 278). К уголовной ответственности привлечено 273 лица. Остаток нераскрытых преступлений увеличился (+46,7%; со 105 до 154).

Анализ наркоситуации на территории обслуживания межмуниципального отдела показывает, что, несмотря на значительные совместные усилия правоохранительных органов, она остается напряженной и продолжает оказывать негативное влияние на криминогенную обстановку в целом.

В сфере незаконного оборота наркотиков выявлено 48 преступлений (-20%; 40), в том числе 29 фактов сбыта (70,6%; 17). Из незаконного оборота изъято 151 грамм наркотических средств (АППГ - 1кг. 263 гр.). В суд направлено 3 уголовных дела в отношении наркосбытчиков.

В сфере незаконного оборота наркотиков выявлено 66 административных правонарушений, связанных с хранением и потреблением наркотических средств и психотропных веществ (+14,3%; 77); 20 - связанных с уклонением от прохождения диагностики в связи с потреблением наркотиков.

Продолжена работа по противодействию экономической преступности.

Приоритетом оставалось выявление и раскрытие тяжких составов, а также совершенных в крупном и особо крупном размере.

Сотрудниками межмуниципального отдела на обслуживаемой территории выявлено 28 преступлений экономической направленности, в том числе 15, относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

В сфере противодействия коррупции пресечено 24 преступных деяния (+166.7%; 24), в том числе 3, связанных с дачей взятки должностному лицу.

Пристальное внимание уделялось безопасности дорожного движения. Проведена работа по предупреждению опасного поведения на дорогах, повышению правового сознания граждан. В целях снижения уровня дорожно-транспортного травматизма проведено 87 целевых и инициативных профилактических мероприятий.

Помимо профилактических мероприятий, проводимых на территории города Стрежевого сотрудниками ДПС ГИБДД межмуниципального отдела, на постоянной основе, совместно с участковыми уполномоченными полиции проводились мероприятия, направленные на снижение дорожно-транспортного травматизма и формирования у водителей устойчивых навыков дисциплинированного поведения на дороге.

Это позволило снизить количество зарегистрированных ДТП на 34,5% (с 29 до 19), число погибших на 62,5% (с 8 до 3), раненых на 33,3 (с 30 до 20).

Количество дорожно-транспортных происшествий, участниками которых стали дети, увеличилось на 66,6% (с 3 до 5), получили ранения 7 детей в возрасте до 16 лет (+133%; 3).

Необходимо отметить, что в целом личный состав межмуниципального отдела справился с поставленными задачами и по результатам показателей ведомственной оценки оперативно-служебной деятельности *(в соответствии с требованиями приказа МВД России от 31 декабря 2013 г. № 1040)* среди территориальных органов Томской области занимает 2 место.

Принимаемые меры, в том числе по установлению и поддержанию конструктивного взаимодействия межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» с органами власти и другими правоохранительными ведомствами, позволили в целом сохранить контроль над состоянием преступности на обслуживаемой территории.

В 2022 году необходимо особое внимание уделить вопросам повышения эффективности оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела, выявления, предупреждения и пресечения преступлений, раскрываемости и качеству расследования уголовных дел. Требуют усиления меры профилактического характера, направленные на сокращение уличной преступности, преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, несовершеннолетними, ранее преступившими закон.

Необходимо в дальнейшем совершенствовать работу с кадрами, организацию профессиональной подготовки и воспитание личного состава Межмуниципального отдела, совершенствовать работу по оказанию государственных услуг, максимально использовать привлечение граждан к участию в охране общественного порядка, продолжить развитие партнерских отношений с обществом и укрепление доверия граждан.